

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАИКОМА ВКП(б)
И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 124 (5111) || Четверг, 28 мая 1942 г. || Цена 15 коп.

ОБРАЗЦОВЫЙ УХОД ЗА ПОСЕВАМИ— БОЕВАЯ ЗАДАЧА!

КОЛХОЗЫ и совхозы ведут в этом году весенний сев по-военному. Героическим трудом на полях колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, как и весь советский народ, кидают победу над немецко-фашистскими захватчиками. Многие тысячи колхозов и десятки совхозов не только выполнили свои посевные планы, но и засеяли дополнительные площади сверх плана.

Но сев, как известно, — только начало борьбы за высокий урожай. Быстро и хорошо позреть, — этого еще недостаточно. Надо тщательно ухаживать за посевами, уберечь их от сельскохозяйственных вредителей.

Всем работникам сельского хозяйства следует иметь в виду, что в нынешнем году существует серьезная опасность засоренности посевов из-за большого количества весенних почвенных вредителей.

Многие партийные и советские организации в прошлом году недооценивали всей важности прополки посевов и междуурядной обработки пропашных и технических культур. Во многих местах посевы застраивали сорняками, что привело к снижению урожая и усложнило уборку, особенно комбайнами. В грозное военное время, когда Красной Армии и стране требуется все больше и больше сельскохозяйственных продуктов, повторение прошлогодних ошибок было бы преступлением перед родиной и фронтом.

Сорняки — злейшие враги культурных растений. Своевременная и хорошая прополка посевов, как показывает опыт, повышает практический сев зерна по крайней мере на 2-3 центнера с гектара.

В этом году не может быть ни одного колхоза и совхоза, у которого посевы были бы засорены. Все население колхозных сел и деревень, от мала до велика, должно работать на очистке посевов от сорняков, на междуурядной обработке пропашных и технических культур.

На помощь колхозам и совхозам обязаны притянуть трудоспособное население городов, рабочих поселков и районных центров, не работающее на предприятиях промышленности и транспорта, часть служащих государственных, кооперативных и общественных учреждений, а также учащиеся вузов, техникумов и школ, как этого требует постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б), опубликованное 17 апреля 1942 года, «О порядке мобилизации на сельскохозяйственные работы в колхозы, совхозы и МТС трудоспособного населения городов и сельских местностей».

Жители городов и учащиеся вузов, техникумов и школ, работая на колхозных и совхозных полях, будут выполнять свой патриотический долг. От их самоотверженного труда будет во многом зависеть успешное решение задачи снабжать страну и фронт продуктами сельского хозяйства во все возрастающих размерах. И нет сомнения, что они приложат все силы, чтобы вместе с колхозниками и колхозницами, рабочими и работниками совхозов во-время и хорошо провести все полевые работы.

Очень важно, чтобы труд городского населения и учащихся был организован правильно, умело. Во главе бригад городского населения должны быть поставлены из числа мобилизованных

О мерах по своевременному проведению прополки и междуурядной обработки посевов в колхозах и совхозах края

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ИСПОЛКОМА ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ И БЮРО КРАЙКОМА ВКП(б)
ОТ 27 МАЯ 1942 ГОДА

Исполком краевого Совета депутатов трудящихся и бюро краикома ВКП(б) обращают внимание исполнкомов областных и районных Советов, обкомов и райкомов ВКП(б), политотделов МТС и совхозов, директоров совхозов и правлениян колхозов на то, что в текущем году прополка и междуурядная обработка посевов будут иметь исключительное значение для получения высокого урожая, а тем самым и обеспечения страны и Красной Армии достаточным количеством сельскохозяйственных продуктов.

В текущем году налицо серьезная опасность засоренности посевов из-за большого количества весенних почвенных вредителей. Своевременное очищение посевов от сорняков дает возможность быстро и без потерь убрать хлеба, как комбайнами, так и простыми уборочными машинами.

Исполком краевого Совета депутатов трудящихся и бюро краикома ВКП(б) устанавливают, что многие партийные и советские организации в прошлом году недооценивали всей важности прополки посевов и междуурядной обработки пропашных и технических культур, вследствие чего посевы застраивали сорняками, снижался урожай и усложнялась уборка, особенно комбайнами.

Как показывает опыт, своевременная прополка посевов повышает фактический сбор зерна по крайней мере на 2-3 центнера с гектара, что только по нашему краю обеспечит увеличение сбора урожая на миллионы пудов.

Исполком краевого Совета депутатов трудящихся и бюро краикома ВКП(б) постановляют:

1. Обязать исполнкомы областных и районных Советов депутатов трудящихся, обкомы и райкомы ВКП(б), директоров и начальников политотделов МТС, совхозов и председателей колхозов:

а) обеспечить своевременное проведение прополки всей площади посевов в колхозах и совхозах;

б) организовать проведение в колхозах и совхозах не менее трех междуурядных обработок посевов пропашных и технических культур с ручной прополкой в рядках при каждой междуурядной обработке. Обеспечить проведение ранние сроки ручной прополки посевов технических и масличных культур сплошного сева;

в) обеспечить в колхозах выход на прополочные работы всех трудоспособных колхозников, колхозниц и подростков, а в совхозах всех рабочих, служащих и членов их семей.

2. Обязать исполнкомы областных, городских и районных Советов депутатов трудящихся, обкомы, горкомы и райкомы ВКП(б) мобилизовать трудоспособное население городов, рабочих поселков и районных центров, не работающее на предприятиях промышленности и транспорта, часть служащих учреждений, учащихся вузов, техникумов и школ, а также трудоспособное население из неколхозников, проживающих в колхозах, в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 апреля 1942 года, в помощь колхозам и совхозам для проведения прополочных и уборочных работ.

Установить, что мобилизуемые на сельскохозяйственные работы должны направляться бригадами в определенный колхоз или совхоз в соответствии с заявками колхозов и совхозов. Во главе бригад назначать бригадиров из числа мобилизуемых, которые должны отвечать за явку для поездки и использование мобилизованных на работе в колхозе или совхозе.

3. Установить, что при посыпке учащихся средних и неполных средних школ на прополочные и другие работы в колхозы и совхозы облисполкомы и райисполкомы, обкомы и райкомы ВКП(б) должны руководствоваться следующим:

а) посыпать учащихся школьными отрядами, раздельно мальчиков и девочек во главе с учительницами школ;

б) работа школьных отрядов в колхозах и совхозах должна проходить организованно с сохранением в отряде школьной дисциплины в смысле явки на работу и полного подчинения учащихся учителю — руководителю отряда;

в) школьным отрядам колхозы или совхозы должны выделять самостоятельные участки для прополки посевов, на которых учитель организует

зускание проведения работ и отвечает за их выполнение;

г) за руководство школьными отрядами учителям, помимо выработанных лично ими трудодней, колхозы должны начислять полтора труда-дня за каждый день работы, при условии выполнения дневной нормы выработки школьным отрядом.

4. В связи с необходимостью своевременной прополки посевов и уборки урожая, а также учитывая, что нормы выработки на этих работах не пересматриваются в течение последних 5-6 лет, рекомендовать колхозам повысить существующие нормы выработки на прополке посевов и на уборке урожая: на южных работах на 10 процентов и на ручных работах на 15 процентов. Обязать райисполкомы и райкомы ВКП(б) оказать колхозам помощь в установлении новых норм выработки в срок до 5 июня 1942 года.

5. Обязать райисполкомы и райкомы ВКП(б), директоров и начальников политотделов МТС и совхозов:

а) обеспечить использование рабочего для в колхозах и совхозах с таким расчетом, чтобы работа на прополке и уборке урожая действительно проходила от заря до заря, с небольшими перерывами на завтрак и обед.

Ввиду того, что ходяще в село — на заря-так, обед и ночь, а также для ухода за детьми отнимает у колхозников очень много времени, предложить председателям колхозов и бригадиром полеводческих бригад организовать для работников общественное питание и ночлег в поле, а для детей — детские ясли, сады иплощадки в колхозах;

б) установить в обязательном порядке приемку прополотых посевов бригадами и звеневыми у колхозников, школьных отрядов и мобилизованных на сельскохозяйственные работы, с оценкой качества работы, и в тех случаях, когда работа проведена недоброкачественно, она должна браковаться и переделываться без начисления за переделку труда-дней;

в) закрепить за каждым агрономом района и МТС по 5-6 колхозов, для организации работ по прополке и междуурядной обработке посевов, возложив на них наряду с председателями колхозов ответственность за проведение этих работ.

6. Обязать секретарей и членов райкомов ВКП(б), членов исполнкомов райсоветов обеспечить личное наблюдение по соответствующей группе колхозов и совхозов за состоянием посевов и ходом прополки с принятием на месте необходимых мер борьбы с сорняками.

7. Обязать исполнкомы областных и районных Советов, обкомы и райкомы ВКП(б), директоров и начальников политотделов МТС и совхозов:

а) наряду с прополкой и междуурядной обработкой посевов обратить особое внимание на проведение мер борьбы с вредителями сельскохозяйственных растений — подгрызающей совкой, блокшкой, саранчевыми и другими вредителями;

б) провести предварительное обследование посевных площадей на зараженность их сельскохозяйственными вредителями и принять необходимые меры борьбы при появлении вредителей на полях колхозов и совхозов.

8. Установить, начиная с 1 июня с. г., пятидневную отчетность колхозов и совхозов о ходе прополки и междуурядной обработки посевов.

9. Обязать исполнкомы областных и районных Советов депутатов трудящихся, обкомы и райкомы ВКП(б), директоров и начальников политотделов МТС и совхозов обсудить указание СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 23 мая 1942 года и на-стоящее постановление на общих собраниях колхозников, работников МТС и совхозов с принятием на них соответствующих решений по организации прополочных работ.

10. Обязать исполнкомы областных Советов, обкомы ВКП(б), исполнкомы районных Советов и райкомы ВКП(б) краевого подчинения к 10 июня с. г. сообщить крайисполку и краикуму ВКП(б) о ходе прополочных работ в колхозах и совхозах и о количестве направленных в порядке мобилизации на прополочные и уборочные работы трудоспособного населения городов, рабочих поселков и районных центров, учащихся вузов, техникумов и школ, а также трудоспособного населения из неколхозников, проживающих в колхозах.

Председатель исполнкома краевого Совета депутатов трудящихся
В. ИСТОМИН.

Секретарь Хабаровского крайкома
ВКП(б)

Г. БОРНОВ.

ПЛАН СЕВА ВЫПОЛНЕН

СРЕДНЕ-БЕЛАЯ, 26 мая. (По телефону от наш. корр.) Выполнена заказ фронта. Средне-белый совхоз первым в крае закончил посев зерновых культур. Поднято уже около тысячи гектаров. Часть тракторов совхоза работает в порядке социалистической помощи на полях Амурского совхоза, а также колхозов Ерковецкой и Первомайской машинно-тракторных станций.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 26 мая

В течение 26 мая на Харьковском направлении наши войска закрепились на занимаемых рубежах.

На Изюм—Барвенковском направлении наши войска отражали жестокие атаки танков и пехоты противника.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

За 25 мая уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери 8 самолетов.

За 25 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 25 немецких танков, 150 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, 12 полевых и зенитных орудий, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частично уничтожено до семи рот пехоты противника.

За истекшую неделю с 17 по 23 мая уничтожено 332 немецких самолета. Наши потери за это же время—127 самолетов.

Наша часть, действующая на одном из участков Харьковского направления, разгромила батальон немецкой пехоты. Противник потерял только убитыми более 250 человек. Артиллеристы подразделения части, которой командует тов. Ганиев, уничтожили до двух рот пехоты противника, 2 минометные батареи и 2 автомашины с военным грузом. На другом участке наши бойцы отразили контратаку немцев и, преследуя противника, заняли один населенный пункт. Гитлеровцы потеряли убитыми 350 солдат и офицеров. Сожжено 4 немецких танка, захвачено 6 орудий, 11 пулеметов, 7 минометов и склад с боеприпасами.

На одном из участков Северо-Западного фронта наши бойцы

атаковали сильно укрепленный пункт. После непродолжительного уличного боя противник был вынужден отступить, оставив сотни трупов и вооружение. На другом участке танкисты под командованием тов. Охрименко уничтожили 4 противотанковых орудия и несколько вражеских дзотов. Только под развалинами одного дзота обнаружено 80 трупов немецких солдат.

Получено сообщение о боях между нашими частями, действующими в тылу противника совместно с партизанскими отрядами с одной стороны и значительными силами немцев—с другой стороны. Полк немецкой пехоты, поддержаный танками, перешел в наступление на позиции одной нашей части. К исходу дня немецким оккупантам удалось потеснить наши войска и овладеть одним населенным пунктом. Однако, перейдя в контратаку, наши бойцы вскоре выбили немцев из деревни. Противник предпринял после этого много ожесточенных атак, но все они были отбиты. По предварительным данным, наши бойцы вместе с партизанами в двухдневных боях уничтожили 38 немецких танков, 2 бронемашины, 15 автомашин и не менее 3.000 немецких солдат и офицеров.

Наводчик тов. Овчаренко подпустил немецкие танки на близкое расстояние и первым же выстрелом из пушки вывел из строя головную машину. В течение нескольких минут метким огнем был подбит второй немецкий танк. Остальные танки противника быстро повернули обратно.

Группа наших разведчиков во главе с старшим лейтенантом Дробининым, выполняя боевое задание, вступила в бой с превосходящими силами противника. В короткой и ожесточенной схват-

ке бойцы уничтожили до 40 белофинских солдат и офицеров и захватили трофеи.

Пленный солдат 207 немецкой пехотной дивизии Фридрих М. заявил: «Я пробыл на фронте всего пять дней, а на шестой добровольно сдался в плен. За это непродолжительное время я убедился, что многие солдатыпускаются на самые различные уловки, чтобы вырваться в тыл. Солдаты выпивают большие дозы сырой воды, чтобы заболеть инфекцией и попасть в госпиталь. В роте много больных. Несколько солдат заболело сыпным тифом. Медицинского персонала в полку очень мало, в нашей роте не было даже фельдшера. В первый же день пребывания на фронте нам зачитали приказ о том, что дезертировавший солдат 12 роты заочно приговорен к расстрелу».

В Германии производятся масовые аресты и расстрелы лиц, недовольных войной и гитлеровским режимом. В Эссене в ночь на 19 мая было расстреляно без суда свыше 100 человек. В Хамме гестапо арестовало 40 человек. Многие из них также расстреляны. Несмотря на кровавые расправы, антивоенные настроения в стране усиливаются. 21 мая фашистская газета «Национальный цайтунг» была вынуждена сделать ценное признание: «В нашем народе,—пишет эта газета,—раздаются голоса, которые позволяют сделать вывод о существовании сомнений в возможности повторения нашей армии в этом году таких же ударов, какые были нанесены в прошлом году. Думают, что боевой дух национальной армии оказался подорваным...». Из этих строк фашистского листка проглядывает животный страх гитлеровской шайки, которая видит, что тыл Германии трепещет по всем швам.

Утреннее сообщение 27 мая

В течение ночи на 27 мая на Харьковском направлении наши войска закреплялись на занимаемых рубежах.

На Изюм—Барвенковском направлении наши войска вели упорные бои с танками и пехотой противника.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Кавалерийская часть под командованием тов. Носкова (Южный фронт) совершила 60-километровый рейд по вражеским тылам. Наши кавалеристы в ожесточенных боях с противником уничтожили 2.100 немецких солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, в результате двухдневного сражения за безымянную высоту уничтожила 300 солдат и офицеров немецкой дивизии «СС».

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боевых действий уничтожили более 250 вражеских солдат и офицеров, 14 пулеметов, разрушили 2 дзота и несколько блокадажей.

На наши позиции в районе И. пытались совершить налет немецкие самолеты. Гвардейцы-зенитчики части тов. Бузынина открыли огонь и несколькими залами сбили три немецких бомбардировщика.

Партизанский отряд товарища Николая Ш. (Ленинградская область) ночью внезапно напал на немецкий гарнизон, состоящий из 400 солдат и офицеров. Партизаны бесшумно сняли часовых и забросали гранатами дома, в которых спали гитлеровцы. Выбравшие из домов немецко-фашистские оккупанты попали под огонь автоматов. Во время этой операции партизаны уничтожили 200 гитлеровцев.

Пленный солдат 15 мотострелкового полка 29 немецкой мотодивизии Бруно М. рассказал: «В декабре 1941 года меня в составе марсового батальона отправили на Восточный фронт. Мы ехали через Польшу. На вокзалах брали изможденные женщины и дети, одетые в лохмотья. Они дрожали от холода и умоляли дать хлеба. Солдаты пинками отгоняли их от вагонов. В январе я попал в Мценск. Ночью 3 февраля военные власти выгнали всех оставшихся в городе жителей, в том числе женщин и детей, на улицу и под конвоем отправили в Тулу. Тех, кто не мог идти, сразу же расстреливали.

Наш полк за последнее время несет большие потери. Настроение у многих подавленное. Участники случаев дезертирства. Я присутствовал при расстреле двух немецких солдат за дезертирство. Два солдата и два старшины откалились выполнить приказание офицера. Их в тот же день увезли, и больше мы их не видели».

Немецко-фашистские мерзавцы разорили село Старца, Харьков-

Об участии профсоюзов в проведении всесоюзного социалистического соревнования

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ВСЕСОЮЗНОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ

1. Рекомендовать председателям фабрик и заводам еженедельно обсуждать на фабрично-заводских комитетах вопрос о ходе социалистического соревнования на предприятиях и намечать практические меры к устранению причин, мешающих рабочим, работникам, бригадам и цехам выполнять принятые на себя социалистические обязательства.

Профгруппы должны ежедневно подводить итоги социалистического соревнования в своей профгруппе и организовывать помощь стахановцам и ударникам рабочим и работникам, отставшим в выполнении социалистических обязательств.

2. Фабрично-заводские, цеховые комитеты и профгруппы должны всемерно поддерживать инициативу рабочих, инженерно-технических работников, рационализаторов и изобретателей и добиваться, чтобы наиболее ценные приспособления, рационализаторские предложения и изобретения, дающие рост производительности труда и улучшающие качество продукции, быстро внедрялись на производстве и на транспорте.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и наркоматы соответствующих отраслей промышленности подтверждают инициативу рабочих, инженеров, техников и служащих и установили условия всесоюзного социалистического соревнования по каждой отрасли промышленности и на транспорте.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов призывает центральные и областные комитеты профсоюзов, фабрично-заводские, цеховые комитеты и профгруппы принять активное участие в проведении всесоюзного социалистического соревнования для того, чтобы добиться новых успехов в обеспечении чистой героической Красной Армии всем необходимым для победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов **постановляет:**

1. Предложить фабрично-заводским, цеховым комитетам и профгруппам оказывать повседневную помощь рабочим, работникам в повышении их производительности труда и установить повседневный контроль над тем, чтобы вновь поступавшие на фабрики и заводы рабочие и работницы, не имеющие квалификации, на срок 1—2 месяцев были прикреплены к квалифицированным рабочим для обучения профессии.

2. Фабрично-заводские, цеховые комитеты обязаны повседневно уделять внимание в социалистическом соревновании рабочих, пришедших на фабрики и заводы после окончания школ фабрично-заводского обучения и ремесленных училищ.

Необходимо добиваться, чтобы эти рабочие были использованы на работе, соответствующей их профессиям и квалификациям, и организовать над ними шефство капитальных рабочих для оказания помощи в освоении методов работы, дающих высокую производительность труда.

3. Фабрично-заводские, цеховые комитеты и профгруппы должны проверять, чтобы производственные задания своевременно доводились до мастеров, и совместно с начальниками цехов и мастерами принимать меры, чтобы в лабораториях социалистического соревнования заключаемых между пекарями, пекарями-перевозчиками, кондитерами, пекарями-кондитерами, пекарями-бакалейщиками, были конкретные обязательства о количестве, качестве и сроках выполнения заданий, обеспечивающие в целом выполнение и перевыполнение норм выработки и улучшение качества продукции.

4. Фабрично-заводские, цеховые комитеты должны распространять лучшие достижения и методы работы стахановцев и ударников, широко используя для этого фабрично-заводские многотиражки, ежесуточные газеты, памфлеты, выставки в клубах и выпуск специальных плакатов и листовок-миллий.

5. Обязать фабрично-заводские комитеты повседневно осуществлять массовый контроль над работой столовых и буфетов при предприятиях, энергично бороться за наведение общепитового порядка в них, исключающего возможность потери рабочего времени.

6. Обязать центральные и областные комитеты профсоюзов оперативно помочь фабрикам в организации и руководстве социалистическим соревнованием на предприятиях, в развертывании соревнования между фабриками и заводами, передавать опыт лучших работ фабрикам по организации социалистического соревнования с одинаковыми фабрик и заводов на другие с тем, чтобы вся работа профгруппирований была направлена на выполнение и перевыполнение предприятиями государственных планов и обязательств, принятых во всесоюзном социалистическом соревновании.

Хроника

Президиум Верховного Совета РСФСР освободил тов. Пешкова А. А. от обязанностей Народного Комиссара Государственного Контроля РСФСР.



Производственными победами отвечают трудающимся на первомайский приказ товарища Сталина. На снимке: пятибогатыни биробиджанского обозного завода, воспитанники заводского ремесленного училища (слева направо): кузнец Борис Гаврин, Володя Годин, сборщик Моня Кошевер, токари-комсомолка Люба Климовская и Ваня Мурга, кузнец Сема Кальши.

Фото Н. Коноваленко. (КрайТАСС).

ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

На заводах Комсомольска

* На Амурстали рабочие смели мастера тов. Самура установили новый рекорд. Они перекрыли задание на 96 процентов.

* Токарь-многостаночник машиностроительного завода тов. Еременко за 20 дней мая выполнил на 130 процентов свое месячное задание. За это же время слесарь-лекальщик Тимофей Шоферов завершил работы, на которые по нормам требовалось затратить два месяца. Слесарь-лекальщик тов. Цыплаков освоил изготовление новых изделий, до сих пор завозившихся на завод с других предприятий страны. Он же освоил один вид инструмента из листового металла. Это позволяет на

40 процентов сократить расход металла и на 70 процентов снизить машинное время обработки изделия.

* По инициативе стахановца Комсомольского судоремонтного завода тов. Гостева и мастера тов. Рябенко на токарно-карусельном станке применена двухсторонняя отрезка прибылью крупных деталей, диаметром свыше метра. При новом способе отрезки прибыли задание было выполнено за 20 часов, вместо 80 по норме. На этом же заводе начаты испытания пневмо-гидравлического пресса, сконструированного и изготовленного своими силами. Пресс работает на сжатом воздухе.

В 15 раз быстрее

МЕХАНИЗИРОВАНА ПОКРАСКА СТАБИЛИЗАТОРА МИНЫ И КОРПУСА ГРАНАТЫ

Покраска стабилизатора мины — весьма трудоемкая работа. До самого последнего времени эта операция производилась вручную, кистями. Потратив минуты затрачивал рабочий на каждую деталь. Недавно на одном из заводов края удалось механизировать эту операцию. С этой целью здесь сделано специальное приспособление — центрифуга. На ней одновременно закрепляется 20 стабилизаторов мины.

Укрепленные на центрифуге стабилизаторы подаются в ванну с краской. Несколько секунд — и покраска произведена! Затем приспособление крепится на валу электромотора, внутри жестяного кожуха. Мотор вращается — и со стабилизатором стекает из-

лишняя краска, по стенкам кожуха она сбегает в ванну. В результате краска на деталях остается ровным тонким слоем.

На этой операции теперь занято вчетверо меньше людей, чем прежде. Производительность труда увеличилась в 10—15 раз. Краски и олифы трятаются вдвое меньше, чем прежде.

Механизирована также и покраска корпуса гранаты. Для этого применено такое же приспособление, с той лишь разницей, что, вместо гнезд с резьбой, на центрифуге сделаны выступы с резьбой, — на них навертываются гранаты. На этой операции производительность труда теперь поднялась в четырнадцать раз, людей занято втрое меньше, а расход краски уменьшен вдвое.

Новые рационализаторские предложения

КОМСОМОЛЬСК, 27 мая. (По телефону от наш. корр.). За две декады мая в бюро технических усовершенствований судоремонтного завода поступило 66 рационализаторских предложений.

Два ценных предложения внес технолог тов. Новиков. Одно из них предусматривает новый способ формовки детали — без изготовления моделей. Формовка будет производиться посредством специального металлического шаблона. Как известно, модели после двух-трехкратного употребления требуют замены. Метал-

лический же шаблон может прослужить долгое время.

Два оригинальных предложений внес строгальщик тов. Демушкин. Он изготовил специальное приспособление, позволяющее одновременно обрабатывать на строгальном станке несколько деталей — вместо одной. Тов. Демушкин также успешно решил задачу одновременной строчки деталей двумя резцами. Первый резец будет выполнять черновую работу, а второй — брать стружку начисто.

Стахановские уловы

ШИРОКАЯ ПАДЬ, 27 мая. (По телеграфу от наш. корр.). На заводах Широкопадинского района кипит горячая работа. Десятки дрифтеров, рыбин, катеров днем и ночью подвозят к пристаням рыбу. Лов сельди — в полном разгаре. За двое суток заводы выловили и приняли от рыбаков-колхозников тысячи центнеров сельди. Выполняя боевой заказ фронта, ловцы работают, не считаясь с трудностями, пренебрегая сном и отдыхом. Особенно богатые уловы берут

рыбаки заводов Най и Мессия. Здесь хорошо используются все орудия лова. Работают много судов. Каждую ночь флот уходит в открытое море и утром возвращается с богатым уловом. Команды дрифтеров «Октябрь», «Передовик» под руководством капитанов тт. Науменко и Осмачко вылавливают 60—90 центнеров за один рейс. Команда рыбинцы № 1 (капитан тов. Шенфельд), плавая на парусах, за две ночи выловила на глубине около 200 центнеров рыбы.

БОЛЬШЕ НЕФТИ ФРОНТУ!

Организуем всесоюзное социалистическое соревнование работников нефтяной промышленности

Обращение рабочих, инженеров, техников и служащих промысла № 2 треста „Сталиннефть“, конторы бурения треста „Орджоникидзенефть“, нефтеперерабатывающего завода имени Андреева и машиностроительного сордена Ленина завода имени лейтенанта Шмидта

Дорогие товарищи нефтяники Советского Союза!

В историческом первомайском приказе великий полководец Народный Комиссар Обороны товарищ Сталин дал боевой приказ нашей Красной Армии «добраться», чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецкофашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев!

Это приказ не только героям сражавшимися красным воинам, но и миллионам бойцов трудового фронта, которые куют победу над врагом.

Фронт должен получить все возрастающее количество танков, самолетов, автомашин, горючего, минометов, пулеметов, патронов, боеприпасов, продовольствия, обмунирования. Успешное решение этой задачи всецело зависит от плашущего герояического труда в тылу.

Чтобы приблизить радостный день нашей победы, люди должны работать с удешевленной энергией, с искрывающейся полнотой использовать все силы и ресурсы страны для нужд фронта.

Роль нефтяной промышленности в деле снабжения фронта высокачественным горючим, смазочными маслами и другими обработанными продуктами чрезвычайно велика и ответственна.

Мы, нефтяники, хорошо помним слова товарища Сталина, произнесенные им 15 лет назад: «Воевать без нефти нельзя, а кто имеет преимущество в деле нефти, тот имеет шанс на победу в грядущей войне».

В первомайском приказе наш вождь говорит: у гитлеровской Германии «нефть на исходе, сырье на исходе». У нас же в Советском Союзе за время войны нефтяные ресурсы значительно выросли.

Патриотический долг нефтяников перед нашей родиной: изо дня в день увеличивать добывку нефти, производство высококачественных авиабензинов, отличных смазочных масел и других обработанных продуктов.

Чтобы выполнить приказ вождя с честью, как подобает советским патриотам, мы должны не только выполнять, но и перевыполнять государственные задания по бурению, добывке, переработке нефти и выпуску боеприпасов, давать ежемесячно дополнительную продукцию сверх плана.

Мы берем на себя следующие конкретные обязательства:

КОЛЛЕКТИВ ПРОМЫСЛА № 2 «СТАЛИННЕФТЬ»:

1. План добычи нефти выполнить в мае на 106,5 процента и в июне на 108,5 процента.

2. План добычи газа выполнить в мае на 102 процента и в июне на 103 процента.

3. Увеличить действующий фонд скважин в мае на 5 процентов и в июне на 5 процентов.

4. Снизить загрязненность нефти с 0,46 процента до 0,35 процента.

5. Добиться снижения себестоимости на 3 процента против плана.

6. Поднять производительность труда на 7 процентов выше планового задания.

КОЛЛЕКТИВ КОНТОРЫ БУРЕНИЯ ТРЕСТА «ОРДЖОНИКИДЗЕНЕФТЬ»:

1. План проходки в мае и в июне выполнить на 112 процентов.

2. План сдачи промыслам пробуренных скважин в мае выполнить на 165 процентов и в июне на 130 процентов.

3. Превысить задание по коммерческой скорости проходки в мае на 5 процентов и в июне на 10 процентов.

4. План вырезки и нарезки труб выполнить в мае на 123 процента и в июне на 122 процента.

5. Себестоимость метра проход-

ки снизить против плана в мае на 3 процента и в июне на 3 процента.

6. Полностью ликвидировать аварии.

КОЛЛЕКТИВ НЕФТЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕГО ЗАВОДА ИМЕНИ АНДРЕЕВА:

1. План производства высококачественных авиабензинов выполнить в мае на 102 процента и в июне на 103 процента.

2. Сократить расход дефицитных реагентов против плана на 12 процентов.

3. Неустанно изыскивать заменители реагентов из местных ресурсов.

4. Еще выше поднять качество выпускаемой продукции, полностью ликвидировать потери.

5. Широко внедрять изобретательские и рационализаторские предложения.

КОЛЛЕКТИВ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА ЗАВОДА ИМЕНИ ЛЕЙТЕНАТА ШМИДТА:

1. Выполнить производственный план в мае на 105 процентов и в июне на 107—110 процентов.

2. Выполнить план по выплавке стали, сдав в мае месяце на 20 процентов больше и в июне на 25 процентов больше, чем в апреле.

3. Снизить себестоимость выпускемой продукции против плана в мае на 4,5 и в июне на 7 процентов.

Мы обращаемся ко всем работникам, работникам, инженерам, техникам и служащим предпринятий нефтяной промышленности с призывом развернуть всесоюзное социалистическое соревнование за перевыполнение планов бурения, добычи, переработки нефти и производства боеприпасов.

Товарищи промысловики! Увеличивайте добычу высококачественной нефти. Систематически и тщательно исследуйте скважины. Улучшайте уход за действующими фондом скважин. Добивайтесь, чтобы каждая скважина работала на оптимально-технологическом режиме.

Товарищи подземники! Введите в строй простоявшие скважины, увеличивайте темпы и улучшайте качество текущего ремонта скважин. не допускайте аварий.

Товарищи работники тракторных баз! Превратите свои базы в образцовые предприятия. Не допускайте простота тракторов подъемников. Помните, что беспристрастность их влечет за собой недобор нефти на промысле.

Товарищи работники контор капитального ремонта! Выше темпы и качество капитального ремонта скважин. В самые короткие сроки ликвидируйте аварии.

Товарищи газовики! Неуклонно повышайте добычу газа для производственных и бытовых нужд.

Товарищи буровики! Боритесь за выполнение плана по эксплуатационному, разведочному метражу и по сдаче пробуренных скважин промыслам. Увеличивайте скорость проходки. Добивайтесь полной ликвидации простот и аварий.

Широко используйте внутренние ресурсы, наращивайте вырезку старых эксплуатационных колонн и нарезку отработанных бурильных труб.

Товарищи нефтепереработчики! Всеми силами увеличивайте выпуск высококачественных авиабензинов, дизельного топлива, первосортных смазочных масел и других оборонных продуктов для грозной боевой техники Красной Армии, Военно-Морского Флота и стальных заводов.

Водоушевленные первомайским приказом товарищи Сталина и горячо откликались на обращение работников металлургической, танковой и авиационной промышленности, мы призываем всех нефтяников Советского Союза зажечь огни всесоюзного социалистического соревнования. Заверяя нашу связьенную стезину, нашего великого родного Сталина, что все возрастающий поток танков, самолетов, кораблей, всю нашу грозную технику полностью обеспечим высококачественным горючим.

Все силы на разгром и уничтожение немецких захватчиков в 1942 году!

Враг будет разбит!

Победа будет за нами!

Да здравствует вождь, организатор нашей победы — великий

Сталин! план по производству и ремонту нефтяного оборудования, давайте фронту больше боеприпасов и вооружения.

Товарищи работники подсобных предприятий! Помните, что от вашей образцовой работы зависит дальнейшее увеличение добывки нефти.

Товарищи инженеры и техники, изобретатели, рационализаторы! Будьте неустанными новаторами в технике, изыскивайте методы сокращения технологического цикла, способы экономии сырья, материалов, топлива и электроэнергии, денег и дефицитных материалов. Изучайте и распространяйте опыт стахановцев военного времени.

Товарищи геологи! Смело ведите разведку новых месторождений нефти. Изыскивайте еще неиспользованные поля и пропластки на старых эксплуатационных площадях. Помогайте бригадам по добывке нефти культурно и эффективно эксплуатировать скважины.

Товарищи энергетики! Полностью обеспечьте промышленность электроэнергией, не допускайте перебоев в работе наших предприятий.

Товарищи железнодорожники, моряки и речники! Быстро и без потерь доставляйте фронту нефтепродукты.

Работники отделов рабочего снабжения, столовых, магазинов, пригородных хозяйств! Вам доверен ответственный участок работы — обеспечение продовольствием, снабжение работников нефтяной промышленности. Организуйте четкую образцовую работу столовых, магазинов и буфетов, добивайтесь высокого урожая пригородных хозяйств, всемирно развивайте животноводство, обеспечивайте правильное использование продовольственных фондов, повышайте у каждого работника чувство ответственности за порученное ему дело и материальные ценности.

Товарищи хозяйственники! Шире размах хозяйственной инициативы во всех звеньях производства, глубже заглядывайте в баланс предприятия. Снижайте себестоимость продукции. Мобилизуйте внутренние ресурсы. Добейтесь образцовой чистоты и санитарного порядка на производстве.

Товарищи подземники! Ведите в строй простоявшие скважины, чаще заглядывайте в баланс предприятия. Снижайте себестоимость продукции. Мобилизуйте внутренние ресурсы. Добейтесь образцовой чистоты и санитарного порядка на производстве. Военными темпами организуйте подготовку квалифицированных кадров. Помогайте новым рабочим и работникам. Ведите суровую борьбу с бесполезной пропастю рабочего времени. Расширяйте продовольственную базу предприятия. Повседневно заботьтесь об огородах, столовых, буфетах и общежитиях.

Товарищи нефтяники!

Второй митинг представителей еврейского народа

24 мая в Москве состоялся второй митинг представителей еврейского народа.

Митинг открыл председатель Еврейского антифашистского комитета в СССР народный артист профессор Соломон Михоэлс.

Он говорит о тех огромных изменениях на великом фронте отечественной войны, которые произошли за девять месяцев, исключивших со дня первого митинга представителей еврейского народа. Героическая Красная Армия, вступив в борьбу развязавшая войну «непобедимости» разбийнической фашистско-немецкой армии, своими подвигами зовет все порабощенные Гитлером народы Европы на борьбу за свое счастье, за спасение цивилизации.

Обращаясь к сыновьям еврейского народа в Англии, США, Палестине, странах Южной Америки, Южной Африки и Австралии, С. Михоэлс восклицает:

— Братья-евреи во всем мире! Сюпите всю ненависть к бандиту Гитлеру, соберите всю ненависть и жажду мести в наших сердцах и вместе со мной, вашим братом по крови и по любви к свободе, повторите: зовут наших предков: «Око за око, зуб за зуб». Смерть, смерть и смерть фашистским племенам!

Вперед — к победе!

На трибуне еврейский поэт и драматург Арон Нушниров, боец Красной Армии, награжденный медалью «За боевые заслуги».

— Я прибыл с фронта, — рассказывает он, — где героическая Красная Армия опальной меткой выметает фашистскую нечисть с советской земли.

Осенью прошлого года, когда ливни Гитлера подступали к сердцу нашей родины — Москве, я вместе с сыном русского народа — капитаном Виноградовым, политруками Ивановым и Киселевым, вместе с сыном балтийского народа лейтенантом Ахтыром Сулаймановым, вместе с красноармейцем евреем Нидерманом и другими — находился в глубоком тылу врага. Мы все чувствовали себя сынами единого советского народа. Боевым отрядом шли мы по немецким тылам. Мы прокладывали себе путь штыками и гранатами. По трупам врагов мы прорвались к нашим родным полкам и встали в ряды защитников Москвы.

Много храбрых бойцов и героев дал еврейский народ нашей советской родине в эту великую отечественную войну.

Братья-евреи во всех уголках мира! Я, еврейский советский поэт и воин Красной Армии, через лиции фронта, через моря крови и страдания, которыми Гитлер затопил мир, обращаюсь к вам с горячим приветом и боевым призывом:

Множьте ряды бойцов против гитлеровской Германии! Огонь и металл на голову врага!

У микрофона — Шахно Эпштейн, еврейский литературный критик и публицист, ответственный секретарь Еврейского антифашистского комитета в СССР, редактор еврейской газеты «Эйнайт».

Сотни и тысячи евреев-бойцов всех видов оружия — в рядах Красной Армии и в партизанских отрядах — награждены нашим правительством орденами и медалями за мужество и доблесть. Многие из них заслужили наивысшей награды — звания Героя Советского Союза. Кровь и подвиги героев призывают евреев всего мира к единению, к солидарности с нашей великой советской страной, к наплучшему взаимному пониманию.

Следующим выступает военный врач 2 ранга Григорий Цифри

нович, награжденный медалью «За боевые заслуги».

Евреи-врачи свободолюбивых стран!

Помогайте нашим народам разить врага. Вы можете и обязаны оказать конкретную помощь германской Красной Армии организаций транспортов медикаментов, перевязочных средств, медицинского инструментария, транспортных санитарных средств.

На английском языке произносит свою речь академик Александр Фрумин, директор коллекционно-электрохимического института, лауреат Сталинской премии:

— Все усилия советских учеников, в том числе евреев, направлены сейчас на укрепление обороноспособности нашей родины. Мы ненавидим гитлеризм, и сделаем все, чтобы ускорить его разгром.

Мы ненавидим его, как гражданина Советского Союза, за то, что он хочет разстоптать нашу страну, которая взялаяла ростки лучшего будущего человечества. Мы ненавидим его, как евреев, за бесчисленные страдания, которые он принес еврейскому народу. Мы ненавидим его, как учеников, за разрушение современной культуры, за замену идеалов разума и науки — мрачным седловиковским.

Затем выступает Семен Неймарк, сородичеевец, начальник пехоты завода № 220.

— В цехе, в поле, в маленькой мастерской и на гигантском заводе — все мы должны напрячь свои силы, чтобы ковать побольше оружия для борьбы со злым врагом человечества. Больше танков и самолетов для Красной Армии!

Слово предоставляется Файнин Буклер, мелицинской сестре действующей Красной Армии.

— Я рассталась со своей семьей, оставила болиго единственного сына. Вместе с мужем я ушла в армию. Я работаю на линии фронта, оказываю помощь нашим раненым бойцам. Забота о раненых — это наш закон и наша жизнь.

Матери и сестры! На фронтах борьбы с германскими разбойниками решается теперь судьба наших детей, судьба нашей жизни. Всё силы на разгром врага! Еврейские женщины Америки, Англии и всех стран! Благословите своих мужей, сыновей и братьев на священную войну с врагом человечества — гитлеризму.

Участники митинга призывают: — Бойцы-евреи, будьте снайперами! Танки Гитлера идут, чтобы раздавить ваши жизни, вашу честь, ваше достоинство. Бойцы-евреи, метко вкладите гранаты, будьте грозными бронебойщиками, прямой наводкой громите врага! Евреи-летчины, уничтожайте адскую технику гитлеровских полчищ! Пусть ваши имена сияют среди лучших имен советских летчиков, прославленных на весь мир! Евреи-танкисты, идите вперед, отвоевывайте родную советскую землю: там могилы ваших отцов и там будущее счастье ваших детей.

Через моря и океаны участники митинга обращаются к евреям зарубежных стран:

— Красная Армия — это надежда всего человечества. Братья-евреи Соединенных Штатов Северной Америки, Англии, Канады, Палестины, Южной Африки, Австралии! Нужно еще больше самолетов, чтобы раздавить фашистских убийц! Нужно еще больше

танков, чтобы освободить захваченные Гитлером области. Не щадите ваших жизней, вступайте в ряды армий антигитлеровской коалиции! Помните — ваше место теперь в передовых рядах активных борцов с немецким фашизмом.

Евреи всего мира! Соберем деньги, закупим тысячу танков, пятьсот самолетов и пошлем их Красной Армии!

Наступает лето 1942 года. Оно решает судьбу человечества. Оно решит судьбу еврейского народа. Это лето должно принести разгром уже надломленной армии Гитлера. Вы показали себя честными патриотами своих стран, трудолюбивыми мастерами, прилежными строителями. Будьте суворыми солдатами! Теперь нет ничего почетнее, как бороться с оружием в руках. Ничего желаннее — победы!

Под знамена свободы! К оружию!

Митинг представителей еврейского народа транслировался по радио.

Действия английской авиации на Ближнем Востоке

ЛОНДОН, 24 мая. (ТАСС).

Командование английских воздушных сил на Ближнем Востоке в очередном коммюнике передает, что 22 мая английские бомбардировщики совершили налет на аэродромы противника в Мартубе и Дерне.

В ночь на 22 мая были сброшены бомбы на район Бенгази.

На южном участке Ливийского фронта завязалась перестрелка. Английская артиллерия подавила батарею противника. На остальных участках фронта продолжалась обычная активность патрулей.

Успехи судостроения в США

НЬЮ-ЙОРК, 24 мая. (ТАСС).

Митинг, отмечался в США «День торгового флота». В этот день было спущено на воду 27 торговых пароходов. 3 других парохода, которые также должны были быть спущены 22 мая, сошли со стапелей на несколько дней раньше.

Представители правительства и морской комиссии, выступавшие в различных городах в связи с празднованием «Дня торгового флота», заявили, что отныне в США ежедневно будет спускаться на воду в среднем 2 парохода. Как полагают, в 1942 г. будет увеличено.

Руководитель управления судоходства военного времени Линд заявил, что в 1938 году США построили 28 торговых судов, в 1939 г. — 40, в прошлом году — 103, а в текущем году уже построено 138 судов.

Провал вербовки французских «добровольцев» в гитлеровскую армию

СТАМБУЛ, 26 мая. (ТАСС).

Журнал свободных французов Ближнего Востока «Франс» опубликовал письмо из Франции о попытке Лавала привести на борту «добровольцев» на советско-германские войска и очистить нашу родную советскую землю от фашистских оккупантов!

Поступает предложение обратиться с воззванием к евреям всего мира. Это предложение принимается горячо и единодушно.

Обращаясь к евреям-бойцам, командирам и политработникам, участники митинга призывают:

— Бойцы-евреи, будьте снайперами! Танки Гитлера идут, чтобы раздавить ваши жизни, вашу честь, ваше достоинство. Бойцы-евреи, метко вкладите гранаты, будьте грозными бронебойщиками, прямой наводкой громите врага! Евреи-летчины, уничтожайте адскую технику гитлеровских полчищ! Пусть ваши имена сияют среди лучших имен советских летчиков, прославленных на весь мир! Евреи-танкисты, идите вперед, отвоевывайте родную советскую землю: там могилы ваших отцов и там будущее счастье ваших детей.

Через моря и океаны участники митинга обращаются к евреям зарубежных стран:

— Красная Армия — это надежда всего человечества. Братья-евреи Соединенных Штатов Северной Америки, Англии, Канады, Палестины, Южной Африки, Австралии! Нужно еще больше самолетов, чтобы раздавить фашистских убийц! Нужно еще больше

танков, чтобы освободить захваченные Гитлером области. Не щадите ваших жизней, вступайте в ряды армий антигитлеровской коалиции! Помните — ваше место теперь в передовых рядах активных борцов с немецким фашизмом.

Евреи всего мира! Соберем деньги, закупим тысячу танков, пятьсот самолетов и пошлем их Красной Армии!

Наступает лето 1942 года. Оно решает судьбу человечества. Оно решит судьбу еврейского народа. Это лето должно принести разгром уже надломленной армии Гитлера. Вы показали себя честными патриотами своих стран, трудолюбивыми мастерами, прилежными строителями. Будьте суворыми солдатами! Теперь нет ничего почетнее, как бороться с оружием в руках. Ничего желаннее — победы!

Под знамена свободы! К оружию!

Митинг представителей еврейского народа транслировался по радио.

ИЗВЕШЕНИЕ

28 мая, в 8 часов вечера, в го-

родском агитпункте для агитаторов и пропагандистов Цен-

трального района состоится лекция на тему «Современный этап отечественной войны». Лекцию

читает лектор крайкома ВКП(б) тов. Штейн.

Билеты получить в Централь-

ном райкоме ВКП(б).

Центральный

райком ВКП(б).

Ответственный редактор Т. Г. Калинников.

ХАБАРОВСКИЙ ГОСЦИРК

Ежедневно новая цирковая про-
грамма. Начало в 21 ч.
Подробности в афишах.

ТЕАТР ДОМА КРАСНОЙ АРМИИ

30 и 31 мая

Два вечера московской эстрады.

Подробности в афишах.

Начало в 9 ч. ветера. Билеты

продаются в кассе ДКА с 12 ч.
до 3 ч. и с 5 до 9 ч. вечера.

Хабаровскому краевому отделе-

нию «Союззаготранс» (ул. Владивостокская, 79, тел. 7-87) тра-

буются на работу в районы: глав-

ный бухгалтер, старшины бухгалте-

ры, автомеханики, шоферы, слесар-

и, вулканизаторы.

481-3

С 29 мая

ХАБАРОВСКАЯ КРАЕВАЯ КОНТОРА «ГЛАВКИНОПРОКАТ»

В КИНОТЕАТРЕ «ГИГАНТ» ВЫПУСКАЕТ

«БОЕВОЙ КИНОСБОРНИК № 5»

Сборник посвящен защите двух великих столиц — Москвы и Лондона — от воздушных гитлеровских пиратов. В программе киносборника:

«ЛОНДОН НЕ СДАЕТСЯ»

Монтаж П. Атамановой из материалов английской киностудии.

«НАША МОСКВА»

Постановка лауреатов Сталинской премии: сценарист А. Я. Каплер, режиссер М. Я. Слуцкий.

Выпуск Комитета по делам кинематографии при СНК СССР.

Адрес редакции: Хабаровск, ул. им. Калинина, 66. Телефоны: зам. редактора — АТС-23-80, ответственный секретарь — 16-10 и АТС-24-97, секретариат — 9-85. Отделы: пар-
тийной жизни — 30-71, промышленно-транспортный — 11-20, сельскохозяйственный — 30-68, писем труда — 3-70, технический секретарь (дежурство круглосуточное) — 3-70.